

О людях хороших

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

Здравствуй, Света! Твое письмо получило. Благодарю за поздравление с Днем защитника Отечества. Высыпаю копии удостоверений на медали и копию аттестата о сдаче экзамена на матроса 1-го класса... Высыпаю также свою фотографию. Вам на память... На фото я с товарищем Игорем Небыловским, с ним мы работали вместе на пароходе «Новороссийск». Игорь живет у вас в Холмске, можете с ним встретиться, поговорить. По телевидению видел, как вас нынче снегом завалило. Правда, и у нас снега в три раза больше выпало, чем в прошлые годы. Ждем большого половодья.

До свидания. Привет всем одноклассникам и учителям вашей школы.

С уважением, М. Дойнеко. 7 марта 2001 года.

Получите письмо, сообщите обязательно.

Так, с ответа на письмо ученицы 7 «Б» класса СОШ N 9 Светланы Тугуновой началась большая и продолжительная дружба членов музея юнг «огненных рейсов» с ветераном Великой Отечественной войны, участником высадки десанта в г. Маока (ныне г. Холмск) в 1945 году Михаилом Антоновичем Дойнеко.

...На дворе 1943 год - самый разгар войны с фашистами. Каждое воскресенье девятиклассник Миша Дойнеко как допризывник посещал военный всеобуч. Парнишка готовился стать защитником Родины. Михаилу исполнилось четырнадцать, когда онступил в комсомол. В райкоме ВЛКСМ желающим предложили поехать на флот. Таких оказалось четыре человека, в их числе и наш герой. До Великой Победы оставался ровно один год...

Группу из 25 новобранцев направили в школу моряков г. Владивостока. После недельных занятий ребята 20 дней работали на подсобных полях морфлота на станции Тавричанка, после чего вернулись на станцию Океанскую, в школу моряков. Юнг распределяли на суда, приходившие из Америки. Сначала Михаила Дойнеко направили на п/х «Уссури», затем были п/х «Новороссийск», п/х «Сталинград». Но в его памя-

ти отпечатались два события 1945 года - это гибель самого крупного сухогруза «Трансбалт» и освобождение Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов.

12 июня 1945 года, в 23.00, следуя из США, п/х «Новороссийск» вошел в пролив Лаперуз. На траверзе острова Камень Опасности пароход был остановлен японским патрульным кораблем. Советским морякам приказали: «Стать на якорь!». К п/х «Новороссийск» приблизилась шлюпка с иностранным офицером и его свитой. Воцман остановленного судна крикнул нашему герою: «Мишка! Бери штурмтрап, бросай концы!». На борт поднялся офицер, весь в белом. Он демонстративно кинул за борт свои перчатки, которые испачкал о перила старого, грязного рабочего трапа. Хоть офицер и придирился, но его визит для команды п/х «Новороссийск» закончился благополучно.

Михаил Антонович помнил, как в ту злополучную ночь по радиостанции был передан сигнал SOS от п/х «Трансбалт». Но экипаж «Новороссийска» не смог оказать помощь терпящему бедствие судну, так как до утра находился под арестом. Позднее, выйдя из пролива, моряки увидели справа

по курсу две шлюпки с оранжевыми парусами. Они были с п/х «Трансбалт». Выживший участник тех событий Вадим Орлов потом подтвердил, что две шлюпки где-то затерялись, а две держались вместе. Спасшихся людей подобрали японцы и доставили в порт Хонто (Невельск). Через 17 суток плена советских моряков взяло на борт судно «Хабаровск». Так они вернулись на родину.

Война России с Японией стала п/х «Новороссийск» в Татарском проливе, когда он шел из Петропавловска-Камчатского. Из-за начинавшихся боевых действий экипаж запретил следовать через пролив Лаперуз. Под конвоем военных кораблей п/х «Новороссийск» прибыл во Владивосток. Там он был в срочном порядке разгружен. На борт ступили десантники. В сторону о. Хоккайдо выдвинулся целый караван судов, в составе которого были пароходы «Новороссийск», «Джурма» и «Днепрострой», эсминцы «Резкий», «Резвый», фрегаты «Метелица», «Зарница», а также тральщики, десантные баржи, катера-«охотники». Однако на японский остров уже высадился десант американских солдат, поэтому наша сторона приняла решение повернуть суда на Южный Сахалин. Высадку войск произвели в

г. Маока (Холмск). Тогда Михаилу было шестнадцать. Юноша на-всегда запомнил густой туман, сквозь который виднелись сопки в оранжево-черном зареве, свист пули, треск автоматных очередей. Город пыпал. Несмотря на то что основные бои велись за Холмским перевалом, в Маоке не прекращалась стрельба.

Второй десант, в составе которого был п/х «Новороссийск», произвел высадку на о. Кунашир. При входе нашего корабля в пролив японцы подняли белый флаг. Высадка прошла без боя. Затем п/х «Новороссийск» был отправлен на о. Шикотан, где взял на борт пять тысяч плененных японцев. В сопровождении фрегата «Метелица» оккупантов доставили в Ванино...

В 1995 году, когда исполнилось 50 лет со дня окончания Второй мировой войны, по приглаше-

нию руководства ОАО «Сахалинское морское пароходство» председателя регионального вета юнг «огненных рейсов» Михаила Устинова Михаил Дойнеко посетил наш город. Неожиданно встрети, дружеские беседы, вспоминания. На бумаге трудно передать ту радость, ту благодарность, с которыми холмчане приветствовали освободителей города.

Сегодня мы держим в руках письмо от дочери нашего героя Людмилы Михайловны. 11 ноября 2011 года Михаила Антоновича не стало. Ушел из жизни наш большой друг, наставник и старший товарищ, который тосковал по морю и сожалел, что не спас моряком...

Т. УСТИНОВА, руководитель музея комнаты М. Дойнеко СОШ N 9 г. Холмск

Почему девушки делают аборты? Почему те, что были созданы природой-матерью для деторождения, идут на детоубийство? Почему девушки так легко распоряжаются чужими жизнями? Прийти этому малышу в мир или нет? Ответ на этот вопрос не всегда положительный. Властильницы! Вам Богом дана великая сила. Сила зачинять жизнь и воспроизводить себе подобных. Ведь это же чудо! Но что не так?

Чаще всего аборты делают не искусенные в жизни девочки, которые по глупости своей забеременели от «любимых» мальчиков, не успев достигнуть даже совершеннолетия. Многие из них боятся, что мамочки узнают о непутевости своих дочурок. Страшась родительского гнева и огласки («Виши, нагуляла!»), девочки борются со своей беременностью известными еще в советские времена способами, чтобы вызвать выкидыши: надрываясь, таскают тяжелые вещи, пьют всякую дрянь, а потом принимают горячую ванну. Остановитесь! Оглянитесь! Куда вы катитесь? Не хотите забеременеть - пользуйтесь контрацептивами, ведь сегодня это вполне доступно. Думайте и готовьтесь ответить за свои безрассудные поступки. Хотя я считаю, что вам следовало бы как минимум дождаться совершеннолетия.

По моему мнению, аборт - это вынужденный, спасительный выход из сложной жизненной ситуации для людей, у которых трудное финансовое положение, когда они просто не могут позволить себе еще одного члена семьи. Он оправдан и тогда, когда родители неизлечимо больны и не хотят обречь своего ребенка на страдания.

Пятый месяц

Ты опять ходила к врачу. Мама, он тебя обманывает, когда говорит, что я не ребенок. Я ребенок, твой ребенок. Я думаю и чувствую. Мама, что такое аборт?

Шестой месяц

Я опять слышу голос этого врача. Он мне не нравится, он кажется холодным и бессердечным. Что-то вторгается в мой домик. Врач назвал это иглой.

Точка зрения

«Я НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ»

Каждый аборт - еще одно остановленное сердце,
Еще одна пара глаз, которые никогда не смогут видеть,
Еще одна пара рук, которые никогда не смогут трогать,
Еще одна пара ног, которые никогда не смогут бегать,
Еще один рот, который никогда ничего не скажет.
(из «Монолога нерожденного младенца». Социальная сеть)



Мама, что это такое? Как жжет! Скажи ему, чтобы перестал!

Я не могу спрятаться от этого! Мама! Помоги же мне!

(из «Монолога нерожденного младенца». Социальная сеть)

Девушки! Прежде чем пойти на такой серьезный шаг, как аборт, задумайтесь, чем вам это может грозить. Велика вероятность после первой же хирургической

операции по избавлению от ребенка остаться бесплодной. А как же ваша дальнейшая жизнь, как же ваши мечты о крепкой и дружной семье? Судьбе иногда бывает угодно посмеяться над вами: когда вы будете готовы обзавестись потомством, то у вас ничего не получится. Будет слишком поздно. Не испытывайте судьбу. Многие женщины, наоборот, готовы отдать что угодно за счастье прижать к груди поса-

зывающего во сне младенца, увидеть первые его шаги, услышать его первые слова. Потом он будет носиться по дому с криками «мама!», строить обиженную рожу всем своим видом протестуя против установленного вами правила «Сладкое пережить есть не положено!». Маленький человечек, он будет так звонко и заразительно хохотать, что и вы не сможете удержаться от разбирающего вас смеха, а если на слuchится беда, то он прибежит к вам за ветром и лаской и вы утешите своего ребенка, найдете для него доброе слово и дадите ему мудрый совет.

А вы, девочки, словно глупышки, разбрасываетесь посланным вам счастьем материства, любви будущего малыша. Помните слова Маленького принца из сказки Антуана де Сент-Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили!». Очень жаль, что многие их не услышали, не приняли во внимание. Так вот, если уж вы такие неосторожные (забыли про контрацептивы), придется отвечать за свои проступки. Пред Богом, родными, людьми... Но ребенок... Ребенок - это же такое счастье! Когда видишь маленькое чудо, то хочется убаться. И я спрашиваю себя: «Когда мы стал такими бесчувственным? Когда наши сердца стали железобетонными? Кто и когда уничтожил в нас человечность? Почекнули люди так относятся к себе и окружающим? А ведь аборт - это тоже насилие. Вы думаете, что зародыш, появившийся в женском чреве, - несозревший плод, некая мертвота, субстанция. Но вы ошибаетесь. Вы позволяете врачам разрывать на кусочки плоть Вашу плоть! Вы уничтожаете то, что должно было стать частью вашей жизни.

Седьмой месяц

Мама, я в порядке. Я на Небесах. Был рассказ мое об аборт. Почему ты отказалась от меня, мама?

(из «Монолога нерожденного младенца». Социальная сеть)

Он так никогда и не узнает, кто лишил его жизни и какой могла быть она, Её жизнь.

Екатерина СУВОРОВА